
 

 

Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

Procès-verbal du mardi 9 mai 2023 

Rencontre au local 187  
 

 

 
Étaient présents : 

Membres parents     Membres du personnel de l’école   

Audrey Proulx  Présidente   François Bélanger  Technicien en loisirs 

Jacques Pilote  Vice-Président-EHDAA  Daniel Fortin  Enseignant 

Normand Robert Secrétaire    

Simon  Bukasa      Direction     

Janie Saumure      Danièle Bolduc  Directrice   

Natasha Dénommé 

Julie Foster  (parent substitut)  Membres élèves 

Arthur Dupperé  Élève  

    

        

Étaient absents :   

Pierre-Paul Gauthier (parent substitut)   Sophie Bertrand Enseignante 

Johanne Blais  (parent substitut)  Mylène Larocque Psychologue 

Christine Lambert (EHDAA substitut)  Carlos Morales  Enseignant 

Jean-François Duperré (parent substitut)  Keshet Sagy  Élève 

Caroline Murray Membre communauté 

  

       

Membres du public : Aucun  

 

 

1. Présences et vérification du quorum 

Mme Proulx ouvre la séance à 18 h 40 et confirme qu’il y a quorum.  

      

2. Adoption de l’ordre du jour       

Mme Proulx propose l’adoption de l’ordre du jour et M. François Bélanger appuie la 

proposition.  

 

CÉ 040-2223-39     Adopté à l’unanimité  

 



 

 

  

3. Questions du public  

Aucune 

 

       

4. Adoption du procès-verbal du 18 avril 2023  

M. Jacques Pilote propose et est appuyé par M. Normand Robert.  

 

CÉ 040-2223-40     Adopté à l’unanimité  

    

5. Suivis du procès-verbal du 18 avril 2023     

 

• Les tables de pique-nique sont installées. 

• Il y aura un concours pour la page couverture de l’agenda en mars 2024. 

• Jacques Pilote suggère qu’il devrait avoir une page d’objectifs pour les élèves EHDAA en 2023-

2024 dans l’agenda 

• Voyage 5e secondaire:  

• Les élève de 5e secondaire ont fait une vente de pâtisseries avec $650 de profit. 

• Il faut environ $2000 pour réserver l’autobus et les billets pour Canada’s Wonderland 

sont $45/billet. 

• Le coût total du voyage serait approximativement $6000. 

• En ce moment il n’y a pas 50 élèves qui sont prêt à payer $120/personne.  Les membres 

du CÉ avaient approuvé l’activité à la condition que les jeunes doivent être prêts à 

payer le montant total de l’activité dans l’éventualité où il manquerait des fonds pour la 

réalisation de l’activité. Comme les jeunes ne sont pas prêts à défrayer les frais à 

l’avance et qu’un montant de plus de 2000$ est nécessaire pour réserver le transport à 

l’activité, le CÉ se voit malheureusement dans l’obligation de ne pas supporter l’activité.  

Les fonds déjà amassés iront vers un autre voyage/sortie à être proposé pour les 

finissants. 

• Les responsables organiseront une rencontre Alexia pour déterminer comment sera 

dépensé les sommes déjà amassées. 

 

• Activité de financement : vente de pizza après à la sortie de l’école 

• La vente aura lieu Jeudi le 11 mai à 14 h 50.   

• Les billets seront vendus à l’avance.  $4/pointe.   

• Les fonds seront utilisés pour l’aménagement de la cour d’école. 
 

• BBQ 

• BBQ M&M le 24 mai. 

• Coupons seront vendu à l’entrée. 

• Puisque l’activité des finissants n’aura pas lieu, le CÉ sera en charge du BBQ 

 

 



 

 

 

6. Travaux du conseil : 

 

6.1 Photos finissants 

 

• Photos finissants 2024 : Les photos seront prises le 5 ou 16 février et les reprises seront au 

mois de mars après la relâche durant une journée pédagogique 

• Les photos pour tous seront le 27 octobre 2023. 

 

 

Mme Janie Saumure propose et est appuyée par Mme Natasha Dénommé 

CÉ 040-2223-41     Adopté à l’unanimité  

 

         

6.2 Plan d’action/Formation Plan intervention 

 

• Il y a 389 plans d’intervention à l’école. 
• En septembre on pense déjà à réorganiser les responsabilités de l’orthopédagogue, 

des enseignants et de l’administration afin de maximiser le temps de chacun. 

• Il y a consensus qu’une session d’information pour les parents avec enfants avec 

plan d’interventions en début d’année (Secondaire 1) serait très bénéfique afin 

d’expliquer les différences entre le primaire et le secondaire. Ceci sera plus efficace 

pour la gestion du temps car souvent la même information doit être répétée à 

chaque rencontre individuelle des parents. Ainsi l’information sera dite à tous lors 

d’une rencontre commune. 

 

 

M. Jacques Pilote propose et est appuyée par Mme Janie Saumure.  

CÉ 040-2223-42     Adopté à l’unanimité  

 

    

6.3 Liste d’effets scolaires       

• Mme Bolduc fera un suivi à propos de la calculatrice scientifique. 

 

M. Normand Robert propose et est appuyé par Mme Natasha Dénommé 

CÉ 040-2223-43     Adopté à l’unanimité  

 

  

 

 

       



 

 

 

 

 

 

6.4 Session dînatoire       

• On approuve le budget pour une session dînatoire à la dernière réunion. 

• On supportera une compagnie locale. 

 

 

M. Normand Robert propose et est appuyé par Mme Natasha Dénommé. 

CÉ 040-2223-44     Adopté à l’unanimité  

 

 

7. Mots : 

7.1.  Présidente         

• Mme Proulx félicite Mme Julie Foster pour sa nomination de bénévole de l’année à 

l’école des Cavaliers ; 

• Elle rappelle l’importance de soumettre les demandes en temps opportun la 

planification des activités afin de les approuver avant qu’elles aient lieu et non l’inverse ; 

• Elle demande s’il serait possible d’envoyer le même calendrier des examens qui a été 

envoyé aux parents aux élèves.  

 

 

7.2.  Direction         

• Il y aura une Initiative de recyclage et de réutilisation de matériel scolaire fait par les 

élèves des classes TSA.  Il aura une table à cet effet à la fin de l’année. Les items seront 

réutilisés ou donnés à un organisme. 

• Les tables de pique-nique sont installées autour de l’école. Il y en a huit au total. 

• Support à vélo :  Il y en a un près de l’entrée du personnel qui n’est pas très utilisé. La 

direction juge qu’il y en a assez pour le moment.  

• La terrasse de la bibliothèque est accessible au personnel et aux élèves avec supervision. 

La direction cherche du mobilier approprié. 

• Communication :  Il y a eu une pause durant l’absence de la directrice.  Un bulletin 

d’information sera envoyé aux parents bientôt. 

• Les épreuves ministérielles sont commencées. 

• La direction fera un suivie sur l’état du projet de terrain de sport aux ressources 

matérielles car il semble que le dossier soit toujours en attente. 

 



 

 

 

7.3.  Représentants des élèves       

• Merci à la direction pour les tables de pique-nique. 

• Les élèves sont inquiets que les terrains seront développés après leurs départ. 

• Il y a récemment des problèmes avec l’intercom de l’école. Le problème est 

intermittent et imprévisible. Mme Bolduc a dit que le CSSPO a été contacté au sujet 

du problème. Les parents sont inquiets si l’intercom n’est pas fonctionnel en cas de 

code blanc. 

 

7.4.  Membres parents        

• Certains parents iront à la prochaine réunion du conseil municipal pour faire un suivi 

sur le terrain de sport adjacent au terrain de l’école. La prochaine réunion est le 6 

juin 2023. 

 

 

7.5.  Membres du personnel 

• Aucun point à ajouter 

 

Temps supplémentaire : un bloc de 15 minutes est nécessaire. Janie Saumure propose et est 

appuyée par Natasha Dénommé pour l’ajout de temps. 

        

7.6.  Représentant au comité EHDAA      

• Document sur la transition vers la vie adulte.  Mme Proulx le fera parvenir aux 

membres. 

• Le 18 Juin, il y aura une présentation à l’école des adultes à ce sujet. 

• Mme Foster nous fait part d’un événement organisé par le CISSSO pour les jeunes 

EHDAA : Mon avenir m’appartient. Elle nous fera parvenir l’information. 
 

 

7.7.  Représentante au comité de parents      

Les sujets suivants ont été discutés à la réunion du comité de parents : 

• Discussion sur la grève des autobus 

• Politique des dineurs 

• EHDAA : Discussion sur le PEVR et service de garde au secondaire.  Beaucoup d’enjeux 

pour offrir ce service. 

• Résolution pour changer le terme EHDAA. 

• Intervention du public pour créer une adresse courriel générique pour le comité des 

parents. 

• Il y aura des projets pilotes pour le retour des arachides dans les écoles primaires. 

• Prochaine réunion sera le 30 mai 2023, Mme Saumure sera absente et demande qui 

pourrait la remplacer. Un appel à tous sera fait par courriel. 

• C’est le moment de partager de l’information positive à propos de l’école/bons coups. 



 

 

 

 

 

 

7.8.  Membre de la communauté      

• Aucun 

 

 

8. Varia          

8.1. Deuxième rencontre de parents  

• Les enseignants de français sont très populaires durant les rencontres.  On suggère que 

les enseignants ne devraient pas inviter les parents de tous les élèves, mais plutôt cibler 

seulement ceux en difficulté pour la deuxième rencontre de l’année.  Certains parents 

d’élèves en difficulté ont quitté la rencontre sans avoir eu la chance de rencontrer 

l’enseignant de leur enfant. 

 

      

8.2. Volet Sport   

• Remis à la prochaine réunion 

      

 

8.3. Frais surveillance dîner 

• Remis à la prochaine réunion      

 

 

9. Levée de l’assemblée 

 

M. Daniel Fortin propose la levée à 21 h 05 h ; M. Jacques Pilote l’appuie.  

  

Résolution : CÉ 040-2223-45    Adopté à l’unanimité  

 

        

10. Prochaine rencontre :  13 juin 2023 

 

____________________________   _____________________________  

Audrey Proulx      Danièle Bolduc  

Présidente      Directrice  

  

Résolution : CÉ 040-2223-47    Adopté à l’unanimité  


